

NAGYKÖRÖS és VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 3 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztők és lap tulajdonosok: D. Tóth Ferenc, Kupaí Kovács Zsigmond.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K, 6 évre 7 K, 3 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill. Nyitár: soronként 50 fill.</p>

Megölték a trónörököszt és a feleségét!

Borzalmas merénylet történt vasárnap délelőtt Sarajevóban, a megszállott tartományok fővárosában. Öröngő gyilkos kezek kioltották a magyar trón várományosának, Estei Ferenc Ferdinánd főhercegnek és feleségének, Hohenberg Zsófia hercegnéjének életét. Az egész művelt világot megrendítő s keltő monarchiának mely gyáztába döntö, gaz merényletről a következő tudósítást kaptuk:

A Monarchia déli részéből ma délben egész válnak megbentő, borzalmas rémhír érkezett. Császári és királyi fensége Ferenc Ferdinánd főherceg és neje Hohenberg Zsófia hercegnő fensége ma Sarajevóban gyilkos merényletnek esett áldozatul. A fenséges főherceg, mint az egész fegyveres erő felelőse, és magas katonai tisztének gyakorlatásában részt vett a boszniai hadgyakorlatok és egyidejleg ő fensége Hohenberg hercegnő is odaütött, úgy fenkőlt férje oldalán legyen. A lojalis lakosság örömmámorától körülrajongva lépett a magas pár Bosznia-Hercegovina földjére és úgy a hadgyakorlatok lényese lefolyása mint a tisztjelöltek rokonszenv szünetlen megnyilvánulása a fenkőlt pár rövid tartózkodásának az ünnepi hangulat jellegét adta. Annál retentesebb és lesújtóbb a hatása a nemes főherceg és szerető, fenkőlt neje hirtelen, erőszakos halálának. Amikor a fenséges főherceg és neje ő fensége vasárnap délben a fogadóünnepségre a városához mentek, egy merénylő bombát dobott az automobil felé. A fenséges pár szerencsésen kikerült ezt a merényletet. A városában történt ünneplés fogadtatás után azonban egy másik merénylő pisztollyal többször egymásután a főhercegi automobil felé lött. A fenséges főherceg és magas neje hálós sebeket kaptak és rövid idő múlva elhunytak.

Oly hirtelenül és váratlanul állott be a tragikus sorcsapás, hogy a melyen megrendült lakosság a rémület és bánat emez első órában fogalmat sem tud magának alkotni a fenséges uralkodót, a legelsőbb uralkodócsaládot, az elhunytak szűkebb családját és a biradalom lakosait ért vesztésges nagyságáról és kihatásáról. Ferenc Ferdinánd főherceg komoly életberendezésével, szigorú kötelességérzetével a monarchia történelmi küldetéséről és helyzetéről vallott magas felfogásával, ideális családi életével általános tiszteletnek örvendett.

Néhai Rudolf trónörökös elhunyna után a trón legközelebbi közelébe kerülve, az immár megboldogult főherceg rendkívüli buzgalommal és odaadással látott hozzá új helyének betöltéséhez, különösen a fegyveres hatalom iránt tanúsított a fenséges ur mindíg és mindenkor igen élénk érdeklődést. A hadsereg kifejlésztése és a hadiflotta hatalmas kiépítése nagyrésben az ő fáradságos munkájának köszönhető. De a fenséges főherceg megteremtő támogatta és előmozdította a művészeti és tudományos törekvéseket is. Minden, ami a monarchia nagyságát és a nép javát szolgálta, az ő részéről föltétlenül támogatásra talált.

Amily nagy volt a tisztelet és szeretet, melyben a fenséges ur mindenfélét részesült, oly nagy a fájdalom hirtelen elhunyna fölött. Krisztálytisza emlékeztet a monarchia lakosai mindenkor nagy becsben fogják tartani és mélyeség fájdalommal fognak gondolni neje, aki neki nemes családi boldogságot szerzett, aki három gyönyörű gyermekkel ajándékozta meg és aki a halálban is együtt maradt vele.

Ebben a komor órában a népek szíve mindenekelőtt a fenséges uralkodóhoz fordulnak, akire a sors oly sok súlyos megpróbáltatást küldött és aki most a trónhoz legközelebb álló és a egymagasabb feladatra hivatott főherceget sírba szállni látja. Kimondhatatlan gyász egyesíti a legelsőbb dinasztiát a népekkel és legbensőbb részvételt szól a magas pár gyermekeinek is, akik egyszerre vesztették el jószágos apjukat és szerető anyukat.

A legmélyebb gyászal és bánatos együttérzéssel veszünk részt mi, is az Alföld királyhoz hű, lovasias érzésű magyarjai az uralkodó s államunk gyászában s halálit kiáltunk az aljas tettesekre, a beszállás fájra arra a züllött, balkáni, fekete seregre, melynek soraiból e gaz merénylet kipattanhatott!

— Tanító gyűlés. A kecskeméti ref. egyházmegye tanítóegyesülete levele, kedden tartotta a szokásos évi közgyűlést városunkban. A gyűlés lefolyásáról lapunk csütörtöki számában hozunk részletes tudósítást.

— Tízéves találkozó. Tanítóképződenk ezélt 10 évvel képesítőzött íjjak e hó 31-én, kedden tartották 10 éves találkozójukat. A találkozórol honlapunkban hozunk bővebb értesítést.

Hullámok

a Pálfi mulatságok.

Természetes, hogy a mulatság rendezői mindent elkövettek a fokozott siker érdekében, de valamint a természet ölen buzdoklós munkás emberek tervei nem mindig sikerülnek úgy, amint kívánánk, mivel sokféle körülmény közre játszik a siker eléréséért, ép így történt ott is, hogy a teljesített érdeklődés felkeltését több esetben lehozhatón a egyes polgárok különöse beszéde, viselkedése. Igaz, hogy a közérdeklődésnél ezek összetűközések szoktak előfordulni, de ezek elismulnak, ha a közt és közért való munkálkodást vetik latba, ellenben az egyéni harokot kiélesteni nem óhajják. Úgy vetűtek észre, hogy itt is talán — közérdekből történt felszólalások, de a mulatságnak az illata kiértéte egyik-másik beszédből, mivel az egyéni érdek kicsusszodása mindinkább — kihegyeződik. — Szép dolog az egyéni érdek forszírozása akkor, ha az igazi közérdeknek minél nemesebben való eléréséért történhetik.

Nem vonjuk kétségbe, hogy ezek a beszédek akár egyike, akár másika nem a közérdek minél gyorsabb és hatásosabb eléréséért történt volna, de talán, ha mi nem is állítjuk egészen biztosan, (mert, nem mentünk ki a Pálfiába ...) hallottunk olyan megjegyzéseket, ami talán az ily érdekeltek történt. — Ez volt az atunk reg időitől kezdve, hogy nem tudunk megjegyezni, csak azért, mert nekem ez tetszik, neked pedig, nem tetszik, lényegre pedig semmit sem adunk.

Kedves polgáraink! Ami célunk az, hogy megértsük egymást, hogy ne személyeket nézzünk szemléllé közél pengetésnél, hanem nézzük az arravaló erőt, az igazimunkaképes egyént, aki szível-lellek minden egyéni cél nélkül akar és tud tenni!

Mi mindíg, azt hangoztatjuk, hogy városunk érdekeit egy igazán arra való egyén kezébe helyezzük, aki a belé helyezett bizalomnak mindenben elegendi tenne s ne csak hangzatos jelszavakat mondana bizonyos alkalmakkor, hanem tettekké mutatná meg, hogy miért is tette a közbizalom képviselője.

Az eddigi körülmények itt is, ott is fényesen igazolták, hogy csakis munkapárti programmal lehet egy város érdekeit igazán előmozdítani. Erre pedig nekünk nagyköőröseknek, de nagy szükségünk lenne!!!
(Köszönjük lelkes magyarunk, a be-

küldött szép értelmezését a „független tájékoztató” Mi egy szót sem akarunk mögötté rni, — mint vasárnapi számunkban — a gyszós mulatságról, de ezeket az úde sorokat mégis készségesen hozzuk Szerk.)

A vidéki gazdák és a fővárosi munkanélküliek.

Egyik tekintélyes fővárosi lapunk a következők is elmélkedést kelt, amelyben bölcsen mutat arra az óhajásra bárhá a fővárosban nyomorgó munkátlanoknak legálább egy része a vidéki gazdák nagy munkásinségén iparkodna a maguk hasznára is segíteni!

„A munkanélküliek a minap küldött-séget menesztettek a kereskedelmi miniszterhez s elpanaszolták keserűségüket. — Harminczezer dolgos kéz várja a munkát a fővárosban és a környéken s hasztalan várja. Éhezik a család s kétségbeesik a családfőntartó férfi. Az egyik panaszos elesen kifakadt s olyait is mondott, hogy ez a tömeg rabolni és gyilkolni kész. A miniszter meghallgatta a szavakat s magyarázta a bajok által okozott a kormány jóindulatára és a munka nélküli maradt munkások bajának megértésére. De maga a miniszter hangzottatja, hogy a nyomorúság orvására elégtelenek a szavak, ide tettek kellene. A kormány pedig sokat tesz ugyan, de a pénzügyi és gazdasági krízis súlyos következményeinek elhárítására még sem tehet eleget. A kormány a múlt évben egy negyed milliárdot, az idén is egy negyed milliárdot állított be a költségtérítésbe közmunkák céljára ez a félmilliárd az országos budgetől igen jelentékeny summa a munkanélküliség megszüntetésére, azonban mégis elégtelen. Mindig a legulsóbbak probléma az olyan, a mely olyképp jelentkezik, hogy mindenkinek igazat kell adni s a megoldás mégis nincs a hatalmában sem az egyik félnek, sem a másiknak.

Ily körülmények között mi haszna lehetne a munkanélküli tömegnek abból, ha rablásra vagy gyilkolásra adná a fejét? A ki azt mondja a tömegnek ne építsen a kormány dreadoughtot és ne tartson hadsereget, az ugyan úgy a tömeg súlyos helyzetével. A kormány bizony nem jöködvöl szaporítja a hajóhadát és a fegyveres erőt. Ez is európai betegség, éppen olyan, mint a gazdasági válság, a munka pangása és a munkanélküliség.

A munkanélküli tömeg, ha zavaróskokra ragadtatja magát, csak súlyosbítaná a saját helyzetét, a nélkül, hogy a legkevésbé is segítene a hiányzó munkán. A vidéki gazdák munkáshianyáról panaszokdhatnak: talán olykorán segíthetnek magukon a munkások, hogy egy darab időre, míg igr tart a válság és legalább a nyári munka idejére egy részük visszavándorolna a fővárosból a vidékre. Ott valamelyes munka mégis csak van, mert ílvégre a beruházásokra kiadott milliók mégis csak megteszik hatásukat.

De részvételestől, avagy a megértés hiányáról a munkanélküliek igazán nem panaszkodhatnak. A bajukat mindenké megéri, járkiáltásuk mindenkinek ugyvejelét hallja s kifakadásukat is, a mely ajkukra tolu, senki sem veszi rossz néven.”

Ki akar postás lenni?

A n. kir. posta- és távbészélnél be-töltendő gyakornokjelölti állásokra a kereskedelmiügyi miniszter pályázatot hirdet f. évi július hó 15-éve lejáró határidővel.

Ezen állásokra csakis azok az ifjak pályázhatnak, akik friskólat, középiskólat, vagy ezekkel egyenrangú más tanintézetet sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket már betöltötték, 25-ik életévüket azonban még nem haladták, továbbá magyar állampolgárok.

A fólvetélnél előnyben részesülnek azok, akik jogvézettséggel bírnak.

Ezen feltételeken kívül a pályázók közösi illetve erkölcsi bizonytvánnyal fedhetetlen életüket, közhatósági orvosi bizonytvánnyal pedig ép, egészséges, a posta-táviráds és távbészélnél szolgálat minden ágának (éjjeli, mozgóposta stb. szolgálat) elvégzésére testilek is alkalmas voltakát igazolnival tartoznak.

Továbbá azok, kik a fő- vagy középiskólat az 1913—1914-iki tanévet megelzőleg végeztek, tartoznak hiteles módon azt is igazolni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, illetve mivel foglalkozkodtak.

A sajtóközéleg írt és szárléti, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonytványokkal fólse-relt folyamodványokat a már közöslálatban állók előljáró hatóságuk, a közöslálatban nem állók pedig az illetékes íszolgabíró, vagy polgármester utján folyó évi július hó 15-éig ahhoz képest, hogy a pályázók hol óhajtanak alkalmazást nyerni, a budapesti, kassai, közöslvári, nagyvárdi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári, vagy a zágrábi posta- és táviráds igazgatóságokhoz nyújtsák be.

Ezenkívül folyó évi július hó 20-ig az illető posta- és táviráds igazgatóság vezetjénel személyesen is jelentekéni tartoznak oly célból, hogy gyakornokjelölti állásra való alkalmas voltukról már előzleg meggyóztádni lehessen.

A küzött határidő után elkészbe bérekező hiányosan felszerelt s állásban azon pályázók fólamodványai, akik július hó 20-ig az illető posta- és táviráds igazgatóságál személyesen nem jelentekének, tárgyalás mellözésével vissza fognak utasítatni.

A fólfogadott posta- és táviráds-gyakor-nok jelöltek fogadalmat tesznek, félhávi részletekben az ugyanúson esedékes évi 800 korona segélydíjat kapnak és a következó feltételek mellett lépnek szolgálatba.

1. Állásukat az illetékes posta- és táviráds-igazgatóság által megállapítandó napon elfoglalni tartoznak.

2. Kötelesek a posta- táviráds és távbészélnél kezelést gyakorlatilag elsajátítani és ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3. 1915. szeptember hó 1-én saját költséggel Budapestre, illetve Zágrábra fognak áthelyeztetni a posta- és táviráds-igazgatóság tanfolyam hallgatására.

4. A posta- és táviráds-igazgatóság tanfolyam tartalma alatt, mint annak rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alávetik magukat és a megállapított beirattási díjat fizetni kötelesek.

5. Segélydíjjal élvezetésében a tanfolyam 10 óra terjedő tartalma alatt is megmaradnak, de ennek fejében a tanfolyam székielyén levő posta- és táviráds-igazgatóság rendelkezés szerint, a délelőtti órákban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak.

6. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek, vagy akiknek magaviselete, szar-

gaima vagy megbízhatósága ellen kifogás merül fel, valamint azok is, akik a posta- és táviráds-igazgatásra más okok miatt alkalmatlannak találhatnak, a szolgálat alól minden további igény nélkül, egyszerűen felmentenek.

7. Vizsont azok, akik gyakorlati alkalmatlanságuk alatt teljes bevélnak, a posta- és táviráds-igazgatás tanfolyam szabályszéri elvégzése és a posta- és táviráds-igazgatás alapvizsga sikeres lelete után posta- és táviráds-gyakornokká nevezetnekki, a posta- és táviráds-kezelési szemlézet illetmény szabályzatának megállapított évi 1200 korona segélydíjjal.

A posta- és táviráds-igazgatás sikeres lelete után pedig minósítátséget szereznek posta- és táviráds-igazgatás, illetve a jogvézettséggel bírók megfelelő közigazgatási gyakorlat után posta- és táviráds-igazgatási állásokra.

HIREK.

— Személyli hírek. *viczi Havas Király* kir. kürtári bíró és tanácselnök nevével együtt vasárnap id. Beretvás János és Kupai Kovács Zsigmond földbírtokosok szívesen látott vendégei gyónánt városunkban időztek. — *Mészáros János* keszmetéi reform. lelkész, egyházmegyei anácsbíró, bírósági ügy elintézésre jött jun. 29-én, hétfőn reggel városunkba érkezett. — *Dr. József Imre* főgimn. tanár, a „Nagykorósi Hírlap” társszerzője je nevével és Murakösi Gyulaakkal ma 3—4 hért tartó norvégiai sétaturát indultak. Utazásuk végéjéja Hammers-földre, illetve a Nord Cap, Európa legészakibb lakott pontja. — *Dr. Mentövelé Ferenc* főgimn. tanár, kedvél nyári üdülöhelyére, Szóvártára utazott. — *Somogyi Gerson*, Somogyi Balázs tekintélyes gazdálkó fia, a budapesti kereskedelmi akadémiát sikeresen elvégezve, orkelevelet nyert. A törekvő fiatal ember szép előmeneteléhez jókívánatainkat fűzzük.

— Nincs fürdő! Kimegyek a Cifra-kerthe. Bevezék, mert városi pátódom fejében jó levegőt, üde, friss színek, virág-illatot, nadáregészt, a magány sok-sok bájos gondtalanságot akarom megvásárolni. És — last not least — ember vagyok, fürödni akarok. Szólok egy „háztartásbeli” nőnek. — Majd szólok a nagyságánknak — mondja. Jón egy hölgy és megismételt kéresemre biztosít, hogy mindjárt itt lesz a „fürdőmester”. Jón egy a legényes — és ifjúkor határán álló fiatalember és némi utánjárás után tudatja, hogy mely sajnálattára ezennel fürödni nem lehet, mert meleg víz nincs, hanem lépekéset tesz az iránt, hogy egy — másfél óra múlva esetleg lézen langyos lé teszi felintésemre — gy esett az este a drága pénzen megfírtott, a „keti”-tulajdonosok bírtokából csengő pénzen kezelt megváltozott s városi kezelésbe átvett „városi fürdőker”-ben. (Egy felszólás a többi közül!)

— Külföldi ösztöndíj. *Bánóczk* Egre főgimn. tanár 600 korona külföldi ösztöndíjat kapott a vall. és közösi miniszteriumtól oly célból, hogy rajta a következó iskolai évben Olasz- és Franciaországban végezzen tanulmányokat. A ref. egyháztanács bizonyára szabadságot ad egy évre a törekvő fiatal tanárnak.

— **Tanulmányi kirándulás.** A főgimnáziumnak egy kiránduló, kis csapata hétfőn délután szállt fel a Budapestre induló vonatra. A kirándulók közt a következő tanulók Kocsis István, Molnár Kálmán, Bakó Zoltán, Singer István, Huszár Pál, K. Faragó Pál, Bekő Dániel, N. Szics Dániel, Fenyves László, Ady Károly, Barta László, Weisz György, Gáll Ernő, Bukó Ferenc, Glucksmann László. — Felügyelő tanárok Schneider Mátyas és Szép Lajos. A kirándulás egészen a mi szépséges fővárosunk megtekintésére van tervezve.

— **Kérelem a kertbiztoság érdekében** elnökéhez, F. Szabó Jenő rendőrfőkapitány úrhoz. Mélyen tisztelt Főkapitány Úram, — akinek van annyi fiatal erélyed, hogy furdó kertünket a szemnek szép, a közönségek kellemes, az idültlének legvessis, pompás látványosságá, pihenő- és szórakozó helyévé alakítottad át hozass képván szénakalot és szórás be vele a bejáró kaputól a nagy táncteremig vezető utat, különösen annak a zene pavilonját a „hodályig” vezető részt. Nehegy még egyszer úgy kelljen bukdácsolnunk két szál, padlónak nevezett deszkán, mint legutóbb a tanári banketten. Ha már áldozatok árán széppé varázsolod a kertet, tegyed járhatóvá is az utakat. Milliók kultúrvesztésünk rovatiba könnyen beleszelhető ez a pár száz koronás tétel s nem hiszem, hogy akadna ellenkez hang, mely ez ellen a szükségesség intézkedésével szemben nekne. Ne mindent csak a szemnek, de a lábunk és a szívnek is. Üdvözlő — igaz hí.

— **Elszámolás és köszönetnyilvánítás.** A Dal és Zeneegylet által jun. 13-án rendezett estélyi alkalmával a belépő díjakból, két ott kiváltott parló tagok jéglyéből a bekdűtött és felülített összegből a bevétel 344 korona volt. Kiadás 177 kor. 52 fillér, a rendőrségi engedélybelyeg, a rendőrök, hűzöltek díja, vegyes kiadás 16 kor. Gy liszta jövedelem maradt 116 kor. 48 fill. Az egyesület nevében (szinte köszönetemet fejezem k mindazoknak, akik bekdűléssükkel, vagy felülítettükkel az estély anyagi sikerét és vesek voltak előmozdítani. Bekűdött: Sebásty Hálint 2 kor. Felülítették: öv Szarka Mihály 20 kor. Molnár Daniel 3 kor., Somogyi Dániel, Horváth József, ifj. Molnár Ferenc, Singer Mór, Tiszavári Dező, Daru Mihály és N. N. 2—3 kor. Kollárs Böske, Papp Sándor, Székely Pál, Szigesvári Imre, Patay Károly, Buresz Antal, Várd Pál, Dr. Fröhlich Pál, ifj. Molnár Daniel és Pilczér József 1—1 koronát. Nagy-körön, 1914. június 28-án, Dr. Jó Imre, a Dal és Zeneegylet elnöke.

— **Férfiúte be a kisudvart** — a főgimnázium és tantökepeze egyesület udvarát ebben a zivatros, sok esővel járó nyári hetekben a vizsgái hetekben, mikor szülék, tanügybarátok és érdeklődők az évzáró vizsgálatok alkalmából oly sűrűn keresték fel a testvértanintézetet és annak el-űrt, diszelen udvarát. Nem nagyon dicsérjük meg a református egyházi gondnok urat, kinek kötelessége volna ezt is észrevenni. Hogy a tágas udvartéren, különösen a formás rásos kertés mentén, de egyébtől is, — szabadon hagyja tenyezni a gyepet, gyomot, gazot és dudvát, a fiatal falutve-nyek körül is, sőt megtűri az egyháztanácsi ülésterem bejáró ajtaja előtt is, — nem jól

esik látni. A hétfői tanukihallgatások alkalmából sokan megfelytelék és panszolták ezt a „mezei” állapotot.

— **Kossuth-muzeum Ceglédén.** Kossuth Ferenc özvegye férje iránt való kegyeletből a városnak több olyan emléktárgyat enged át, a melyek Kossuth Ferencre, vagy Kossuth Lajosra emlékeztetnek. Cegléd városa Kossuth-szobát rendez be ezekből az emléktárgyakból, a melyek idővel bizonyára jelentősen gyarapodnak az országban szétszórta levő relikviákkal. A ceglédi Kossuth-muzeumot ízzel fogják berendezni és a város már terve is vette, hogy megfelelő termet enged át a muzeum számára.

— **Közései takarékpénztárunk előnyeiről,** a közönség érdekében való áldásos hasznáról beszél egyik kecskeméti lap-társunk vezető helyen s lelkesen, meggyőzően érvel egy, kecskeméten levál tandó közégi takarékpénztár érdekében.

— **Footballmérkőzés.** A Nagykörosi Torna és Vívó Egyesület jul. 5-én, vasárnap délután 5 órakor a Kecskeméti Atlétikai Club-Testvérséggel footballmérkőzést fog tartani. Belépődíj állóhely 60 fillér, állóhely 30 fillér, diákjegy 20 fillér.

— **Felhívás.** Mindazok, akik eddig a gyorsró-tanfolyamra jelentkeztek, vagy még beiratkozni óhatalnak, a tan-órák megbeszélése végett holnap (csütörtökön) d. a 4 órára a főgimnázium 1-5-ös emeleti énektérmeiben megjelenni is veskedjenek. Huszár György tanár.

Irodalom. Művészet.

Baáry Elemér verseiből.

• **Délután.**
Tavaszi kedves délután
Kítárva ablakom,
Bohókás szellő játszadoz
A bodza gallyakon.
Kívülről halkan csiprel
A bodza tetején,
Fuvallat hozza búcsúsok
Zsolozsmáit felém

A langyos áram sze-derít
És szívem mintha nőne,
A bubájt és a vidulást
E perc bejeje szötte.

Igézetétől csöndesen
És elfogódva állok,
— Oly hirtelen röppenek el
Az idvők és az álmodok!

Csoda száll mostan ...
Csoda száll mostan életembe ...
Oly elfogódva fogadom,
A boldog buban feloldó
A gyöngyök lefolynak arcomon.

Titkos hatalmak ujjá érint
És szívem halkan felémsz,
Ugy, mint mikor pacsitarszóra
Az erdő visszaenekel.

Érzékek, álmodok könnyű fátlya
Mint puha felhő tudom —
S meg nem tudom, hogy foszló felhők
Mélyből zúg le zivatart ...

Ugy vágytunk ...
Ugy vágytunk — egymásra leve! —
Jutni titkos rengetegbe,
Ott élni együtt boldogan,
A hol csak tündeherd suhan.

Indultunk fényes hajnalon,
Erdőben frissen, gazdagon,
S noha hín nyombára jártunk,
Soha rája nem találtunk.
Az erdő mind messzebbre van,
És utunk olyan cétalan.
Virág előttünk nem terem,
Csak gyötördéssé szertelen.

Azért mi mégse gyöguylünk,
Bár egy fárszót több —
S ha veszve lesz is életünk —
Mi egyre álmodt kergetünk ...

* **(*) Köllügy. Hadügy.** A dr. Szilágyi Lajos cs. és kir kamarás szerkesztésében megjelenő folyóirat jun. 28-iki száma érdekes cikkeket garmadaját ontja a kettes cím által határozott eszmék táborából. Búcsú-tajta Szőgyén-Marich László grófot, a monarchia évtizedeken át volt berlini nagykövét Orország feldarabolásáról, a Honvédek fegyvergyakorlatairól hoz tartalmas cikkeket. Külföldi Krónikája a Cusozzai csata leírása (Hadtörténelem) egyszen hadtörténelmi tanulmányzámba mehet. Előfizetési ára negyvedyre 4 kor. egész évre 16 kor. Egyes szám 30 fill.

* **(*) Az Élet című szépirodalmi hetilap** június 21-iki száma igen érdekes tartalommal jelent meg, melyből ki kell emelnünk Lendvay István „G. K. Chesterton rásá-
bóli” című tanulmányát, Pokorny Margit és Jules Lemaitre novelláit, Harsányi Lajos, Juhász Gyula, P. Pál Ódon és Pátyi István költeményeit, továbbá S. Bakor Malvin kitérő regényét a „Völegény Ur”-at. Ezek-vül találunk még karcolatokat és más egyéb érdekes és tanulságos dolgokat, melyeken kívül a rendes hírt rovatok és aktuális illusztrációk élenk tit és kitűnően szerkesztett hitalapot, melynek egyetlen műveltsé-
asztalról sem szabadna hiányozni. Szerkesztő Andor József. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII. Damjanich-utca 50. Előfizetés félre 10 korona.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEIT.

(*) **Felkérjük** a Gazdasági Egyesület tagjait, hogy a kik öszi vetés alá szuperfoszlót óhajtanak beszerezni, a szükségesnél mennyiséget a titkári hivatalban kitöltve jenyegyzék el.

A mütárgyát értekesítő szövetkezettel kötött szerződésünk értelmében módunkban áll a mütárgyafelétet a lehető legolgyón-
sebb árak mellett beszerezni.

(*) **Értesítjük** a gazda-közönséget, hogy a szépléshez a porosz zsen megérkezett. Felkerjük egyesületünk tagjait, hogy a már előjegyzett szükségletüket minél előbb átvenni szveskedjenek.

(*) **Zsákok és ponyvák,** mintegy 120 féle és minőségben rakítáron vannak s ger-
jantányos áron a tagok rendelkezésére állanak.

(*) **Sárkány-kasza, iló, kalapács,** kaszkák, kaszatartó, kalapaló gép igen jutányos áron kapható az egyesület köz-
ponti helyiségében.

78 Nagyköros és Vidéke 78
TELEGRAM

Eladó házak.

A főgimn. szomszédságban lévő X. ker. Zrnyi és Lovas-utcai 18. sz. parkház örök áron eladó. Ezen az igénytelmes ár lakásul szolgál és áll 4 szoba, fürdő, konyha, előszoba, tágas konyha, díszkamra és mellékhelyiségekkel. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.

4 szobás uri lakás — közel a piactérhez — örökáron eladó. 2000 koronára készpénzzel azonnal átvehető. Bővebbet a kiadóhivatál.

abancz Rumbuli l. ker. 300 sz. házában több embelet lakás, melyben 3 szobás is van. minden tekintetben teljesen megfelelő, f. év november 1-re kiadó, esetleg eladó értekezhetni fenti sz. alatt a tulajdonossal. 20—2

Eladó szőlők.

Irhízi Lászlónak a Temető-hegyny végkís értekezni levő szőlője természetesen együtt és a VI. ker. 133. sz. háza eladó; értekezhetni a fenti szám alatt. 6-4

Polgári érkezésre

még lehet jelentkezni heti vagy havi fizetés mellett mérsékelt áron. Előrend. borkel, kisüsti pálinkák, valódi tuz rum, különféle gyomorerosító likörök a legolcsóbb árban lehetnek, literenként. É s pohárként szolgálatnak ki. — Nevnapokra, lakodalmakra vagy viszont látásra mindezek leszálított árban számíthatnak Nagykorösről

Pető-földön

(serés-piac téren). — Ugyanott egy padot nagy szoba, konyha, szék, külön kert aug. 1-ére és egy bútorozott szobát kiadó. 2-10

Magy. Kir. vasuti menetrend.

Érvényes 1914 évi május hó 1-től 1914. évi október hó 1-ig.

BUDAPEST SZEGED	Törvény- szabti vonat		Személy- vonat		Gyors vonat		Személy- vonat		Gyors vonat		Személy- vonat		Gyors vonat		Személy- vonat		
	reg.	éj.	éj.	reg.	éj.	éj.	reg.	éj.	éj.	reg.	éj.	éj.	reg.	éj.	éj.	reg.	
Budapestről indul	—	5 30	8 25	8 30	12 15	2 46	4 20	8 05	10 15	10 55	—	—	—	—	—	—	—
Aiberházi „	—	7 14	10 06	10 06	12 11	2 46	4 15	9 37	11 13	12 45	—	—	—	—	—	—	—
Czegéld „	6 01	7 56	9 31	10 08	12 11	3 56	5 25	10 37	11 38	12 30	—	—	—	—	—	—	—
Nyírszárd „	6 24	8 19	10 02	10 02	12 08	3 56	5 25	10 37	11 38	12 30	—	—	—	—	—	—	—
Nagykőrösről indul	6 45	8 23	9 51	11 16	11 36	3 53	4 19	7 25	10 40	11 54	1 47	—	—	—	—	—	—
Kecskeméti „	7 16	8 50	10 09	11 32	11 32	4 37	5 09	11 05	12 09	12 09	2 09	—	—	—	—	—	—
K-Kövággyháza „	—	9 35	10 37	12 11	12 11	5 04	5 04	8 40	11 46	12 33	2 25	—	—	—	—	—	—
Szegedre érkezik	—	11 25	11 41	2 21	6 51	6 08	6 08	10 29	1 14	1 35	4 45	—	—	—	—	—	—

SZEGED BUDAPEST	Személy- vonat		Gyors vonat		Személy- vonat		Törvény- szabti vonat		Gyors vonat		Személy- vonat		Gyors vonat		Személy- vonat	
	éj.	reg.	éj.	reg.	éj.	reg.	éj.	reg.	éj.	reg.	éj.	reg.	éj.	reg.	éj.	reg.
Szegedről indul	1 40	—	6 03	4 18	9 59	8 45	—	3 13	1 23	5 15	—	—	—	—	—	—
Kékfalu-teljesítésháza „	3 26	4 46	6 58	6 16	11 02	10 41	—	4 13	2 06	7 11	—	—	—	—	—	—
Kecskeméti „	4 18	5 12	7 21	6 55	11 26	11 48	1 14	4 49	3 57	7 49	—	—	—	—	—	—
Nagykőrösről indul	4 41	5 34	7 38	7 26	11 49	12 19	2 04	5 25	4 23	8 12	—	—	—	—	—	—
Nyírszárd „	5 22	6 15	8 19	8 07	12 11	12 31	2 29	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Czegéld „	6 24	6 23	8 00	8 15	12 10	1 31	2 41	5 26	4 39	8 59	—	—	—	—	—	—
K-Kövággyháza „	7 25	7 25	8 49	8 18	12 25	2 08	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Budapestre érkezik	7 30	8 49	9 15	10 41	1 25	4 05	—	6 39	5 39	11 10	—	—	—	—	—	—

Uj személyi vonat:

Szegedről indul Budapestre éjél 11 óra 25 perckor; Kecskemétről 2 óra 10 perckor; Nagykorösről 2 óra 30 perckor és Budapestre érkezik 5 óra 15 perckor.

Budapestről—Czegéldig. (Gyors vonat)	Czegéldről—Budapestig. (Gyors vonat)
reggel d. s. este este	reggel reggel d. s.
éj. éj. éj. éj.	éj. éj. éj. éj.
Budapestről indul	Czegéldről indul
8 09 2 25 9 35 10 39	4 58 6 18 8 26
Czegéldre érkezik	Budapestre érkezik
8 09 2 25 10 39 12 11	8 25 7 35 9 40

Czegéld—Szolnok.

Vegy.v. ind. regg.	d. s.	d. s.	d. s.	d. s.	este	este
Czegéldről	5 26	8 35	11 05	1 32	5 40	7 20
Abony	5 53	8 58	11 39	1 56	6 07	7 43
Szolnokra	6 11	9 15	11 48	2 16	6 22	8 03

Szolnok—Czegéld.

Vegy.v. ind. regg.	d. s.	d. s.	d. s.	d. s.	este	este
Szolnokról	2 50	5 05	6 50	9 38	12 35	4 21
Abony	3 09	5 28	7 11	10 00	12 55	4 41
Czegéldre	3 22	5 51	7 34	10 23	11 58	4 50

Czegéldről—Kupai Kovács-major felé.				Kupai Kovács-majortól—Czegéld felé.			
Déliután		Déliután		Déliután		Este	
Szv.	Mv.	Szv.	Mv.	Szv.	Mv.	Szv.	Mv.
Czegéld megálló	3 33	4 39	5 38	1 23	2 44	5 09	—
Végh-telep	4 39	5 44	10 33	2 09	3 44	5 33	—
Ungváry-telep	4 44	5 48	10 38	2 13	3 49	5 57	—
Aiberháza	4 49	5 53	10 44	2 17	3 57	6 02	—
K-Kövácsmajor	—	6 12	11 05	—	4 29	6 22	—

Szolnok—Kécske.		Kécske—Szolnok.	
Vegyes vonat indul reggel déliután déliután	reggel déliután	Vegyes vonat indul reggel d. s. este	reggel d. s. este
Szolnokról . . . 4 40 12 00 3 59	4 40 12 00 3 59	Kécskéről . . . 5 12 1 56 7 14	5 12 1 56 7 14
Töszeg . . . 5 11 12 27 4 06	5 11 12 27 4 06	Vezseny . . . 5 44 2 33 7 45	5 44 2 33 7 45
Tiszavárkony . . . 5 31 12 44 4 23	5 31 12 44 4 23	Tiszavárkony . . . 6 28 2 42 7 55	6 28 2 42 7 55
Vezseny . . . 5 39 12 53 4 31	5 39 12 53 4 31	Töszeg . . . 6 14 2 54 8 07	6 14 2 54 8 07
Kécskésre érkezik 6 29 1 45 3 06	6 29 1 45 3 06	Szolnokra érk. . . 6 40 2 30 8 33	6 40 2 30 8 33

Kécske—Laklytelek—Kecskemét.	
Kécskéről indul reggel déliután déliután	reggel déliután déliután
Laklytelek felé	Laklytelek felé
Vegyes vonat indul reggel d. s. este	reggel d. s. este
Laklytelek . . . 6 12 2 34 7 14	6 12 2 34 7 14
Kecskemétre érkezik 7 15 3 36 8 28	7 15 3 36 8 28

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE”—BEN.

Telefon: 66. sz.

Vétkezik

aki marad és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúviz-zel, ha beteg is igma, ami- kor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill. L. üveg 40 fill. 1/2 L. üveg 46 fill. 2 L. üveg 56 fill.

Főráktár: **FENYVES ISTVÁN** drogústanál Nagykorös postapalota

Telefon: 66. sz.

MESZARI SZÁNTÓI SAVANYÚVIZ- ISZUKI